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VOB Publikationen 
 

Signierte Vorzugsausgabe in Leder 
1 Benrath, Henry (d. i. Albert Heinrich Rausch), Schrift-

steller (1882-1949). Paris. Olten, Vereinigung Oltner Bücher-
freunde (VOB), Weihnachten 1938. 8°. 60 S., 2 Bl. Orig.-Leder 
mit Kopfgoldschnitt (George A. Baer, Zürich; Rücken etw. 
beschabt). Ohne Schuber.  120.- 

Nr. 97 von 150 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 200). - Blaues Saffianleder mit goldgepr. Deckelvignette. - 
VOB 3. - Vorne und unten unbeschnitten. 

 
Vorzugsausgabe in Halbpergament 

2 Burckhardt, Carl Jacob, Historiker und Diplomat (1891-
1974). Maturität. Ansprache an Maturanden. Olten, Vereini-
gung Oltner Bücherfreunde (VOB), 1944. 8°. 1 weißes Bl., 24 
S., 3 (1 weißes) Bl. Orig.-Halbpergament mit Buntpapierbezü-
gen und Kopfgoldschnitt, aus der Werkstatt von Emil Kretz, 
Basel.  75.- 

Nr. 70 von 125 Exemplaren der vom Autor eigenhändig signierten 
Vorzugsausgabe, in Halbpergament gebunden (Gesamtaufl.: 1000 Ex.). 
- VOB 19. - Unbeschnitten, sehr gut erhalten. Selten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe in Seide 

3 Bürgi, Gertrud, Schriftstellerin. Der Krug, Gedichte. Ol-
ten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Weihnachten 
1940. 8°. 69 S., 1 Bl. Orig.-Seide mit Kopfgoldschnitt (George 
A. Baer, Zürich). Mit Orig.-Schuber.  90.- 

Nr. 14 (für Walter Richard Ammann) von 125 Exemplaren der von 
der Autorin signierten Vorzugsausgabe (GA 500). - VOB 7. - Vorne 
und unten unbeschnitten. - Sehr gut erhalten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

4 Burkhalter, Gertrud, Schriftstellerin (1911-2000). Stygü-
ferli. Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), Weihnachten 1943. 8°. 4 Bl., 63 S., 4 Bl. Orig.-
Halbleder mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt sowie 
eingeb. Orig.-Broschurumschlag von Gunter Böhmer (Hugo 
Boss, Zürich). Mit Orig.-Schuber.  140.- 

Nr. 66 (für Werner Hiltbrunner) von 114 Exemplaren der vom Au-
tor signierten Vorzugsausgabe (GA 580). - In blaues Halboasenziegen-
leder gebunden. - VOB 17. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut 
erhalten. 
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Signierte Vorzugsausgabe 
5 Ernst, Fritz, Literaturwissenschaftler (1889-1958). 

Meisterdramen. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), 1956. 8°. 3 (2 weiße) Bll., 83 S., 3 (2 weiße) Bll. Rotes 
Orig.-Halbmaroquin mit Buntpapierbezügen und Kopfgold-
schnitt, aus der Werkstatt von Hanns Vorster, Schaffhausen. 
 50.- 

Nr. 96 von 105 Exemplaren der vom Autor eigenhändig signierten 
Vorzugsausgabe, als Halbfranzband in rotes Oasenziegenleder gebun-
den und gedruckt in der Diethelm-Antiqua auf Zerkall-Bütten (Ge-
samtaufl.: 570 Ex.). - VOB 72. - Unbeschnitten, sehr gutes Exemplar. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
6 Humm, Rudolf Jakob, Schriftsteller (1895-1977). Don 

Quijote und der Traum vom Goldenen Zeitalter. Olten, Verei-
nigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Weihnachten 1939. 8°. 80 
S., 2 Bl. Orig.-Pergament mit Kopfgoldschnitt (Baer & Boß, 
Zürich). Ohne Schuber.  120.- 

Nr. 102 von 140 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 175). - VOB 5. - Vorne und unten unbeschnitten. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe in Pergament 
7 Humm, Rudolf Jakob, Schriftsteller (1895-1977). Don 

Quijote und der Traum vom goldenen Zeitalter. Olten, Verei-
nigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Weihnachten 1939. 8°. 80 
S., 2 Bl. Orig.-Pergament mit Kopfgoldschnitt (Baer & Boß, 
Zürich). Ohne Schuber.  120.- 

Nr. 121 von 140 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 175). - Ganzpergament. - VOB 5. - Vorne und unten unbe-
schnitten. - Innendeckel mit Exlibris Uli Münzel. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
8 Kaeslin, Hans, Philologe und Schriftsteller (1867-1955). 

Nachdichtungen französischer Lyrik. Olten, Vereinigung 
Oltner Bücherfreunde (VOB), 1944. 8°. 2 weiße Bll., 53 S., 7 (4 
weiße) Bll. Rotes Saffianleder als Orig.-Halbfranzband mit 
Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (minimal lichtrandig), 
aus der Werkstatt von Hugo Boss, Zürich.  50.- 

Nr. 91 von 65 Exemplaren der vom Autor eigenhändig nummerier-
ten und signierten Vorzugsausgabe B, gedruckt in der Offizin Georg 
Rentsch, auch handgeschöpftem französischem Bütten "Guarro 
Molivell" (Gesamtaufl.: 500 Ex.). - VOB 22. - Unbeschnitten. 
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Signierte Vorzugsausgabe 
9 Kassner, Rudolf, Schriftsteller und Philosoph (1873-

1959). Die Agonie Platons. Olten, Vereinigung Oltner Bücher-
freunde (VOB), Weihnachten 1950. 8°. 68 S., 2 Bl. Orig.-
Halbleder mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy 
Schaffner, Rheinfelden). Mit Orig.-Schuber.  75.- 

Nr. 66 (für Adolf Vogel) von 175 Exemplaren der vom Autor si-
gnierten Vorzugsausgabe (GA 555). - Halbfranzband in schwarzem 
Oasenziegenleder. - VOB 48. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr 
gut erhalten. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
10 Kerényi, Karl, Philologe (1897-1973). Abenteuer mit 

Monumenten. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), Sommer 1959. 8°. 61 S., 2 Bl. Orig.-Halbleder mit 
Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy Schaffner, 
Rheinfelden). Mit Orig.-Schuber.  140.- 

Nr. 109 von 114 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 550). - In schwarzes Oasenziegenleder gebunden. - VOB 83. 
- Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
11 Matheson, William, Schriftsteller und Verleger (1895-

1978). Erlebnisse eines Enthusiasten. Olten, Vereinigung Oltner 
Bücherfreunde (VOB), Weihnachten 1945. 8°. 78 S., 2 Bl. Orig.-
Halbleder mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy 
Schaffner, Rheinfelden). Mit Orig.-Schuber.  50.- 

Nr. 71 von 100 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 856). - Halbfranzband in rotem Ziegenleder. - VOB 28. - 
Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
12 Moser, Bernhard, Schriftsteller und Komponist (1897-

1959). Wende. Neue Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bü-
cherfreunde (VOB), Frühjahr 1947. 8°. 66 S., 4 Bl. Orig.-
Halbleder mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Hugo 
Boss, Zürich; Rücken etw. bestossen). Mit Orig.-Schuber.  50.- 

Nr. 15 (für Edith Nussbaum-Künzli) von 100 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 300+700). - Halbfranzband in 
schwarzem Ziegenleder. - VOB 34. - Vorne und unten unbeschnitten, 
sehr gut erhalten. 
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Signierte Vorzugsausgabe 
13 Reinhart, Hans, Schriftsteller (1880-1963). Daglar. Ein 

Lebens-Mythus. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), Ostern 1942. 8°. Mit Orig.-Holzschnitt, signiert vom 
Alwine Fülscher. 82 S., 1 Bl. Orig.-Halbleder mit Buntpapier-
bezügen und Kopfgoldschnitt (Hugo Boss, Zürich). Mit Orig.-
Schuber.  80.- 

Nr. 52 von 100 Exemplaren der vom Autor signierten Vorzugsaus-
gabe (GA 530). - Braunes Levantenziegen-Halbleder. - VOB 11. - 
Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
Besondere Vorzugsausgabe in Leder 

14 Roelli, Hans, Schriftsteller und Komponist (1889-1962). 
Balthasar. Aus Leben und Liedern eines Spielmanns. Olten, 
Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Weihnachten 1945. 
8°. Mit einem eigenh. Gedichtmanuskript "Später Tag" (6 Zei-
len) von Roelli auf dem Blatt nach dem Titel sowie Noten im 
Text. 132 S., 2 Bl. Orig.-Leder mit Buntpapierbezügen und 
Kopfgoldschnitt (Hugo Boss, Zürich; Bünde etw. bestossen). 
Mit Orig.-Schuber mit Lederkanten.  300.- 

Nr. XV (für Edith Nussbaum-Künzli) von 33 Exemplaren der be-
sonderen vom Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 733). - Ganz-
franzband in schwarzem Oasenziegenleder mit Kantenvergoldung. - 
VOB 27. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. - Sehr 
selten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

15 Rychner, Max, Schriftsteller (1897-1965). Lennartz. Er-
innerungen an einen Arzt. Olten, Vereinigung Oltner Bücher-
freunde (VOB), Ostern 1963. 8°. 61 S., 1 Bl. Orig.-Halbleder 
mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Hugo Peller, 
Solothurn). Ohne Schuber.  60.- 

Nr. 25 (für August Buck) von 105 Exemplaren der vom Autor si-
gnierten Vorzugsausgabe (GA 600). - In blaues Maroquin gebunden. - 
VOB 98. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

16 Schröder, Rudolf Alexander, Schriftsteller (1878-1962). 
Neue Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), Weihnachten 1949. 8°. 63 S., 1 Bl. Orig.-Halbleder mit 
Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Hugo Peller, Solo-
thurn; Rücken etw. verblasst). Ohne Schuber.  100.- 

Nr. 19 (für Käthe Kunath-Schinkel) von 175 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 615). - Auf Zerkall-Bütten und 
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in grünes Oasenziegenleder als Halbfranzband gebunden. - VOB 44. - 
Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

17 Schröder, Rudolf Alexander, Schriftsteller (1878-1962). 
Neue Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), 1949. 8°. 4 weiße Bll., 63 S., 4 (3 weiße) Bll. Grünes 
Orig.-Halbmaroquin mit Buntpapierbezügen und Kopfgold-
schnitt, aus der Werkstatt von Hugo Peller, Solothurn, im 
Schuber.  50.- 

Nr. 170 von 175 Exemplaren der vom Autor eigenhändig signierten 
Vorzugsausgabe, in grünes Oasenziegenleder gebunden und gedruckt 
in einer Bodoni-Kursiv auf englisches handgeschöpftes Bütten (Ge-
samtaufl.: 615 Ex.). - VOB 44. - Unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

18 Schütz, Hans, Schriftsteller (1913-1949). Aus Tag und 
Jahr. Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), Ostern 1946. 8°. 48 S., 4 Bl. Orig.-Halbleder mit Bunt-
papierbezügen und Kopfgoldschnitt (Hugo Boss, Zürich; Bün-
de gering berieben). Orig.-Schuber.  60.- 

Nr. 15 (für Edith Nußbaum Künzli) von 100 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 500). - In grünes Ziegenleder 
als Halbfranzband gebunden. - VOB 29. - Vorne und unten unbe-
schnitten, sehr gut erhalten. 

 
19 VOB Veröffentlichungen - 75 Bände der Reihe (von 100) 

in Normalausgaben, tls. signiert. Olten, Vereinigung Oltner 
Bücherfreunde (VOB), 1937-65. 8°. Orig.-Pappbände und 
OKart. (2 und 19).  750.- 

Exemplare einer jeweils kleinen Auflage. - 4 der Bände signiert von 
Ernst Zahn (2), Urs. M. Strub (8), Manfred Hausmann (41) und Willi-
am Matheson (100). - Vorhanden sind die Veröffentlichungen 2, 6, 8, 9, 
12, 13, 15, 16, 18-20, 22, 25, 26, 31, 33, 35, 36, 38, 39, 41-43, 46, 47, 49-
66, 67, 68-82, 84, 86-100. - Vgl. Matheson, VOB-Publikationen, S. 58-
67. - Titelliste auf Wunsch verfügbar. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

20 Voegeli, Max, Schriftsteller (1921-1985). Amapali und der 
Erhabene. Eine indische Erzählung. Olten, Vereinigung Oltner 
Bücherfreunde (VOB), 1948. 8°. 75 S., 1 Bl. Orig.-Halbleder 
mit Buntpapierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy Schaffner, 
Rheinfelden). Mit Orig.-Schuber.  50.- 

Nr. 15 (für Edith Nussbaum-Künzli) von 180 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 555). - Halbfranzband in brau-



6 
 

nem Oasenziegenleder. - VOB 40. - Vorne und unten unbeschnitten, 
sehr gut erhalten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

21 Wälchli, Gottfried, Kunsthistoriker (1899-1960). Paul 
Heller. 1882-1920. Die Tragödie eines Schweizer Dichters. 
Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Pfingsten 
1946. 8°. Mit Porträt. 80 S., 2 Bl. Orig.-Halbleder mit Buntpa-
pierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy Schaffner, Rheinfel-
den). Mit Orig.-Schuber.  200.- 

Nr. 15 (für Edith Nussbaum-Künzli) von 100 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 550). - Halbfranzband in brau-
nem Ziegenleder. - VOB 30. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr 
gut erhalten. - Sehr selten. 

 
Signierte Vorzugsausgabe 

22 Zahn, Ernst, Schriftsteller (1867-1952). Ein Läuten. Neue 
Gedichte. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), 
Weihnachten 1946. 8°. 59 S., 3 Bl. Orig.-Halbleder mit Buntpa-
pierbezügen und Kopfgoldschnitt (Willy Schaffner, Rheinfel-
den). Mit Orig.-Schuber.  50.- 

Nr. 15 (für Edith Nussbaum-Künzli) von 175 Exemplaren der vom 
Autor signierten Vorzugsausgabe (GA 600). - Halbfranzband in brau-
nem Oasenziegenleder. - VOB 32. - Vorne und unten unbeschnitten, 
sehr gut erhalten. 

 
23 Dasselbe. - Nr. 157. 50.- 
 
 

Liebhaberdrucke 
 

Signierte Vorzugsausgabe 
24 Adolph, Rudolf, Schriftsteller (1900-1984). Umgang mit 

Dichtern. Notizen und Erlebnisse eines Bücherfreundes. Olten, 
Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Sommer 1967. 8°. 
Mit Faksimile. 60 S., 3 Bl. Orig.-Halbleder mit Buntpapierbe-
zügen und Kopfgoldschnitt (Hugo Peller, Solothurn). Mit 
Orig.-Schuber.  100.- 

Nr. 7 (für Ulrich von Merhart) von 100 Exemplaren der vom Autor 
signierten Vorzugsausgabe (GA 645). - Rotes Halb-Maroquin. - 
Oltner Liebhaberdruck 13. - Vorne und unten unbeschnitten, sehr gut 
erhalten. 
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Signiert 
25 Jünger, Ernst, Schriftsteller (1895-1998). Grenzgänge. 

Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), 1965. 8°. 61 
S., 1 Bl. Illustrierter Orig.-Pappband, entworfen von Evelyne 
Peller, gefertigt von Hugo Peller in Solothurn.  200.- 

Nr. 109 von 500 Exemplaren, vom Autor eigenhändig signiert, ge-
druckt in einer Diethelm-Antiqua auf Zerkall-Bütten (Gesamtaufl.: 
600 Ex.). - Oltner Liebhaber Druck 6. - Des Coudres-Mühleisen B 52. 
- Unbeschnitten, Name auf Vorsatz, sonst sehr gut erhalten. 

 
Signiert 

26 Jünger, Ernst, Schriftsteller (1895-1998). Im Granit. Ol-
ten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), 1967. 8°. 63 S., 
1 Bl. Illustrierter Orig.-Pappband, entworfen von Evelyne Pel-
ler, gefertigt von Hugo Peller in Solothurn.  200.- 

Nr. 131 von 465 Exemplaren, vom Autor eigenhändig signiert, ge-
druckt in einer Diethelm-Antiqua auf Zerkall-Bütten (Gesamtaufl.: 
620 Ex.). - Oltner Liebhaber Druck 12. - Des Coudres-Mühleisen B 
58. - Unbeschnitten. 

 
Signiert 

27 Jünger, Ernst, Schriftsteller (1895-1998). Lettern und 
Ideogramme. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde 
(VOB), 1970. 8°. 6p S., 1 Bl. Illustrierter Orig.-Pappband, gefer-
tigt von Hugo Peller in Solothurn.  200.- 

Nr. 240 von 500 Exemplaren, vom Autor eigenhändig signiert, ge-
druckt in einer Garamond-Antiqua auf Zerkall-Bütten (Gesamtaufl.: 
680 Ex.). - Oltner Liebhaber Druck 21. - Des Coudres-Mühleisen B 
63. - Unbeschnitten, sehr gut erhalten. 

 
28 Oltner Liebhaber Drucke - 17 Bände der Reihe (von 22). 

Olten, (Matheson), 1963-70. 8°. Orig.-Pappbände.  240.- 
Normalausgaben einer jeweils kleinen Auflage von 400 bis 500 Ex-

emplaren. - 3 Bände sind signiert: Bd. 6 von Ernst Jünger, Bd. 9 von 
Carl J. Buckhardt und Hans Erni und Bd. 18 von Fritz Usinger. - 
Enthält: I. Ernst Jünger, Sturm. 1963 (1). - II. Hans Leip, Pentamen. 
1963 (2). - III. Max Mumenthaler, Die Liebe von der Katze stammt. 
1964 (3). - IV. Wolfram von den Steinen, Kaiserin Elisabeth. 1964 (4). - 
V. Ernst Jünger, Grenzgänge. 1965 (6). - VI. Hermann Claudius, Mei-
ster Bertram. 1965 (7). - VII. Hermann Hesse, Erwin. 1965 (8). - VIII. 
Carl J. Burckhardt, Ein Brief (Zeichnungen von Hans Erni). 1964 (9). - 
IX. Hanno Helbling, Umgang mit Italien. 1964 (10). - X. Arnold Küb-
ler, Cognac. 1964 (11). - XI. Ernst Jünger, Im Granit. 1967 (12). - XII. 
Gerhard Jung, Wurzle un Blatt. 1968 (15). - XIII. Ernst Jünger, Zwei 
Inseln. 1968 (16). - XIV. Fritz Usinger, Das unwahrscheinliche Glück. 
1969 (18). - XV. Richard Zürcher, Meisterwerke abendländischer Bau-
kunst. 1969 (20). - XVI. Ernst Jünger, Lettern und Idiogramme. 1970 
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(21). - XVII. William Matheson, Dank und Erinnerung. 1970 (22). - 
Gut erhalten. 

 
 

Sonderausgaben 
 
29 VOB Sonderausgaben - 7 Bände der Reihe (von 18). Ol-

ten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), 1949-57. 8°. 
Orig.-Pappbände.  120.- 

Normalausgaben einer jeweils kleinen Auflage von 200 bis 400 Ex-
emplaren (Nr. 10: 1000). - I. Fritz Ernst, Goethe und das Buch. 1949 
(8). - II. Karl Schmid, Hermann Hesse und Thomas Mann. 1950 (10). - 
III. Fritz Ernst, Fragment über Goethes Torquato Tasso. 1951 (11). - 
IV. Rudolf Adolph, Hermann Hesse. 1952 (12). - V. Ernst Otto Marti, 
Luxemburgische Lyrik. 1954 (14). - VI. J. Henry Wild, Amerikafahrt. 
1956 (16). - VII. Otto Basler, Der späte Hermann Hesse. 1957 (17). - 
Vgl. Matheson, VOB-Publikationen, S. 68 f. 

 
 

Privatdrucke 
 
30 Drucke der Matheson Presse - 3 Bände der Reihe. Olten, 

(Matheson), 1974-75. 8°. OKart. (1) und Orig.-Pappbände (2-
3).   40.- 

Normalausgaben einer jeweils kleinen Auflage. - Alle 3 Bände von 
den Autoren signiert. - I. William Matheson, In Neuseeland. 1974 (1). - 
II. Fritz Usinger, Kleine Meditationen. 1975 (2). - III. Hanno 
Helbling, Kaiser Friedrich II. 1977 (4). 

 
Widmung von William Matheson 

31 Jünger, Ernst, Schriftsteller (1895-1998). Geburtstags-
brief. Olten, Vereinigung Oltner Bücherfreunde (VOB), Zum 
vierten November 1955. 8°. 10 S., 3 Bl. Orig.-Broschur mit 
Fadenheftung (minimal gebräunt).  100.- 

Eins von 250 Exemplaren, mit eigenhändiger Widmung: "mit 
freundl. Grüssen William Matheson". - Privatdruck für die Vereini-
gung Oltner Bücherfreunde, in der Diethelm-Antiqua auf Van-Gelder-
Bütten, zum 60. Geburtstag von Matheson. 

 
32 VOB Privatdrucke - 14 Bände der Reihe. Olten, Vereini-

gung Oltner Bücherfreunde (VOB), 1942-59. 8°. Orig.-
Pappband (X) und OKart.  250.- 
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Normalausgaben einer jeweils kleinen Auflage von 200 bis 300 Ex-
emplaren. - Signiert, wo angegeben. - I. HansWalter, Pluralis Mode-
stiae. 1942. - Signiert. - II. Hans Walter, Sommerliche Altstadt. 1943. - 
Signiert. - III. Cecilie Lauber, Wiedersehen mit Madame Bovary. 1943. 
- Signiert. - IV. Kurt Meyer, Gedichte. 1945. - V. Richard B. Matzig, 
Vom Dichterischen unserer Zeit. 1945. - Signiert. - VI.  Noch sind die 
Tage der Rosen. 1945. - VII. Hans Roelli, Ländliches Intermezzo. 
1946. - Signiert. - VIII. Hans Schumacher, Der Wegknecht. 1946. - 
Signiert. - IX. Emanuel von Bodman, Blumen. 1947. - X. Karl Hein-
rich Waggerl, Über das Entstehen des "Jahr des Herrn". 1949. - Si-
gniert. - XI. Reinhold Schneider, Adel. 1954. - XII. Fritz Schaufelber-
ger, Ehrenbürger der Revolution. 1956. - XIII. Karl Schmid, Der 
Fremdling. 1958. - XIV. Hans Erich Nossack, Über den Einsatz. 1959. 
- Gut erhalten. 
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